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Что необходимо знать больному сахарным диабетом
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Диабет предъявляет высокие требования  к людям, которые хотят жить и чувствовать себя нормально. Поэтому необходимо избрать такой стиль поведения, который поможет преодолеть все ограничения, налагаемые диабетом. Для того чтобы вести активную здоровую жизнь, больные сахарным диабетом должны: 

          * иметь представление о характере заболевания и его возможных последствиях, для чего необходимо своевременно  обследоваться и получить консультацию врача-эндокринолога;

* соблюдать рекомендации врача по лечению заболевания путем приема таблеток или ввода инсулина;

* держать под постоянным контролем уровень глюкозы в крови;

* придерживаться четких правил питания:  режима питания, количества и состава пищевых продуктов;

* планировать заранее действия при нарушении обычного режима (дальняя поездка, визит в гости или театр, физическая нагрузка);

* диабетикам, находящимся на инсулине, необходимо постоянно носить с собой еду для предотвращения гипогликемии и иметь набор пищевой аптечки, состоящий из 10 кусочков сахара, сладкого чая 0,5 литра, 1-2 яблок, 150-200г сладкого печенья, не менее 2-х бутербродов с  черным хлебом.  

Питание больных диабетом.



Правильное сбалансированное питание имеет важное значение для  поддержания организма больного сахарным диабетом и позволяет предотвратить возникновение осложнений. При организации питания необходимо придерживаться следующих принципов: 

· отказаться от мучного, макаронных изделий;

· сократить количество потребления жиров животного происхождения;

· отдавать предпочтение фруктам (с небольшим содержанием сахаров), овощам и  зелени;

· исключить из рациона питания копчености, острые пряные закуски и приправы, возбуждающие аппетит;

· вторые блюда лучше готовить на пару (противопоказаны гуси, утки, жирная баранина, свинина);

· готовить все блюда без соли, слегка подсаливая их в готовом виде (в день разрешается не более 4-5 г соли);

· не употреблять алкоголь, так как даже в незначительных количествах он уменьшает поступление глюкозы из печени, что является причиной гипогликемии.

Помните, что внедрение в повседневную жизнь самоконтроля, принципов сбалансированного питания и других принципов здорового образа жизни (физическая активность, отказ от курения и алкоголя) позволят облегчить жизнь людям, страдающим сахарным диабетом.
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