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Памятка для населения

О заболеваниях легких, вызванных курением

Табачный дым представляет собой крайне опасную форму загрязнения воздуха: в нем содержится более 7 000 химических веществ, из которых 69 веществ входят в число известных канцерогенов. Каким бы незаметным и лишенным запаха ни был табачный дым, он может задерживаться в воздухе в течение почти пяти часов, подвергая присутствующих риску развития рака легких, хронических респираторных заболеваний и снижения легочной функции. 

Хронические респираторные заболевания. Курение табака является ведущей причиной хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ) — заболевания, при котором накопление слизи в легких вызывает болезненный кашель и затрудненное дыхание.  Риск развития ХОБЛ особенно высок среди лиц, начинающих курить в молодом возрасте, поскольку табачный дым значительно замедляет развитие легких. Табак также усугубляет астму, которая ограничивает активность и способствует утрате трудоспособности. Скорейшее прекращение курения - наиболее эффективный способ замедлить развитие ХОБЛ и облегчить симптомы астмы.

У младенцев, подвергшихся внутриутробному воздействию токсинов табачного дыма в результате курения матери или ее контакта с вторичным табачным дымом, нередко наблюдается замедление роста и функционального развития легких. Детям младшего возраста, подвергающимся воздействию вторичного табачного дыма, угрожают возникновение и обострение астмы, пневмонии и бронхита, а также частые инфекции дыхательных путей.

Согласно оценкам, от инфекций нижних дыхательных путей, вызванных пассивным курением, в мире умирают 165 000 детей, не достигших 5 лет. Те, кто доживают до взрослого возраста, продолжают ощущать воздействие вторичного табачного дыма на свое здоровье, поскольку частые инфекции нижних дыхательных путей в раннем детстве значительно повышают риск развития ХОБЛ во взрослом возрасте.

Туберкулез. Туберкулез (ТБ) поражает легкие и ослабляет легочную функцию, которая еще больше страдает от курения табака. Химические компоненты табачного дыма могут провоцировать латентную инфекцию ТБ, которая имеется примерно у каждого четвертого человека. Активная форма ТБ, осложненная пагубным воздействием табакокурения на состояние легких, значительно повышает риск инвалидности и смерти от дыхательной недостаточности.

Рак легкого. Основным и достоверно доказанным фактором развития рака легкого считается курение. За последние годы было проведено огромное количество исследований в данном направлении и подтверждено, что около 88% случаев так и или иначе связаны с табакокурением. На его долю приходится более двух третей случаев смерти от этой болезни в мире.

Было установлено, что канцерогенный эффект курения обусловлен наличием в дыме полициклических ароматических гидрокарбонатов (продукты сгорания табака). Кроме того, табачный дым содержит дополнительные канцерогены, к которым относятся производные никотина – нитрозамины.

Согласно данным, которые совсем недавно опубликовала Всемирная организация здравоохранения, курение повышает риск развития рака легкого у женщин в 13 раз, а у мужчин – в 23 раза, а у людей, часто контактирующих с курильщиком, развитие рака наблюдается на 32% чаще. Также выявлена прямая зависимость между возникновением рака легкого и увеличением количества выкуриваемых сигарет в день (2 пачки = увеличению риска в 25 раз) и срока курения. Обратная зависимость наблюдается с качеством табака.

Однако не только табачный дым обладает канцерогенным действием. Сегодня доказано, что такие вещества, как мышьяк, бериллий, асбест, углеводороды, хром и никель также способны провоцировать рост опухолевых клеток. 

Воздействие вторичного табачного дыма в домашней обстановке и на работе также повышает риск рака легких.

Особенностью рака легких является то, что он относится к активным опухолям с коварными и непредсказуемыми последствиями и достаточно трудно выявляется на ранних стадиях. Поэтому так важно ежегодно посещать смотровые кабинеты и проходить флюорографию, а также необходимые обследования при профилактических осмотрах и диспансеризации. Больные с хроническими заболеваниями легких должны состоять на диспансерном учете  с ежегодным проведением обследований.

О развитии рака легких могут свидетельствовать следующие симптомы.

Хронический кашель. На кашель редко обращают внимание, объясняя его  загазованностью воздуха, аллергической реакцией или простудным заболеванием. Поэтому при непрекращающемся в течение 2-х недель кашле, необходимо срочно обратиться к врачу.

Кровянистая мокрота. Является серьезным симптомом заболевания, особенно у курильщиков. Этот признак может свидетельствовать о развитии туберкулеза, тяжелой формы бронхита или пневмонии, а также рака легких.

Одышка. Этот признак может быть проявлением злокачественного поражения легких, при котором сужаются дыхательные каналы, возникает тяжелое дыхание и ощущается нехватка кислорода.

Боль в грудной клетке. Она может возникать при развитии различных заболеваний дыхательной системы: бронхите, пневмонии, обычной простуде. Но если этот симптом продолжает беспокоить даже после выздоровления – это повод обращения  к врачу.

Изменение голоса. Не проходящие после лечения ларингита осиплость,  скрипучесть и изменение обычного тембра голоса, могут также свидетельствовать о раке легких.

Резкая потеря веса. Вес может снижаться в результате различных заболеваний, в т.ч. при раке легких. Это происходит потому, что  клетки злокачественной опухоли используют энергетические запасы организма для собственного питания, нарушая при этом процесс усваивания питательных веществ организмом, что неизбежно приводит к резкой потере веса. При этом также отмечается усталость, сонливость, потеря аппетита, головокружения.

Синдром барабанных палочек.  Утолщение последних фаланг пальцев на руках и округление ногтевой платины могут свидетельствовать о хронических заболеваниях легких, в т.ч. злокачественных новообразованиях.

При наличии одного или нескольких симптомов заболевания, необходимо срочно обратиться к врачу по месту жительства, который назначит проведение необходимых обследований для установления своевременного диагноза и проведения лечения.

Здоровье легких не обеспечивается исключительно отсутствием заболеваний, и табачный дым имеет серьезные последствия, как для здоровья курильщиков, так  и для здоровья некурящих людей.

 Только отказ от курения может снизить риск заболевания раком легких. 
             Так, через 10 лет после прекращения курения риск развития рака легких сокращается примерно на половину по сравнению с риском для курильщика.

Берегите своё здоровье!!!


